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 Конспект проведения русской народной подвижной 

игры «Горелки» в подготовительной к школе группе. 

 

                                                                                 

Цель: продолжать приобщать детей к русским народным подвижным играм. 

 

Задачи: 
Образовательные: 

- продолжать знакомить с традиционными русскими народными 

подвижными играми;  

-закреплять умения двигаться по сигналу, согласовывать движения в парах; 

-соблюдать правила игры. 

Развивающие: 

-развивать быстроту движений, ловкость, сноровку, внимательность; 

-развивать речь. 

Воспитательные:  

-прививать положительное отношение к русским народным традициям; 

-воспитывать дружелюбие; 

-приобщать к активному образу жизни. 

 

 

Предварительная работа: объяснить детям происхождение названия 

игры («гореть» - быть водящим, - отсюда и название игры); уточнить значение 

незнакомых слов, которые встречаются в тексте игры; разучить текст игры; 

познакомить детей с ходом игры, с правилами. 

 

Атрибуты к игре: русские народные костюмы или элементы костюмов; 

Ко второму варианту игры – красный платочек. 

 

Место проведения: музыкальный зал 

 

 

 



Методика проведения игры «Горелки» 

Перед началом игры нужно выбрать водящего, того, кто будет «гореть», — 

отсюда и название игры. 

Все участники игры встают парами друг за другом, водящий впереди, на 

расстоянии двух шагов от играющих. Участники игры говорят нараспев 

слова: 

Гори, гори ясно 

Чтобы не погасло. 

Стой подоле, 

Гляди на поле: 

Ходят грачи, 

Да едят калачи. 

Птички летят, 

Колокольчики звенят! 

Как только пропоют эти слова, водящий должен посмотреть на небо, а дети 

последней пары отпускают руки и тихо пробегают вдоль колонны, один 

слева, другой справа. Когда они поравняются с водящим, все громко кричат 

ему: 

Раз, два, не воронь. 

Беги, как огонь! 

Двое детей бегут вперед, ловко увертываясь от водящего, стараются взять 

друг друга за руки. Если они возьмутся за руки, то «горелка» им не страшен, 

они спокойно идут и становятся впереди первой пары, а водящий вновь 

«горит». 

Но если водящему удается поймать одного из убегающих, он встает с ним 

впереди всей колонны, а «горит» тот, кто остался без пары. 

Игра продолжается до тех пор, пока не пробегут все пары. 

Правила 

1. Водящий не должен поворачиваться назад. 

2. Он догоняет убегающих сразу же после слов: «Беги, как огонь!» 

3. Игроки последней пары начинают бег только с последними словами: 

«Колокольчики звенят!» 

«Горелки с платочком»  

Все участники игры встают парами друг за другом, водящий стоит впереди 

колонны и держит в руке над головой платочек, говорит слова: 

                                      Горю, горю, с платочком стою! 

 



Играющие говорят хором: 

Гори, гори ясно, 

Чтобы не погасло. 

Глянь на небо, 

Птички летят,  

Колокольчики звенят. 

Раз, два, три 

Последняя пара беги! 

 

После слова «беги» игроки последней пары стремительно бегут вперёд, и кто 

из них первый возьмёт платочек, тот становится водящим, а опоздавший 

встаёт с прежним водящим впереди колонны. 

 

Ход проведения: 

Заходим в группу с одним из воспитанников в русских народных костюмах, 

весело говорим зазывалку на игру. 

Тай, тай, налетай. 

Порезвись и поиграй. 

Всех в игру мы приглашаем.                                                                                    

Никого не обижаем. 

А кто не придет...                                                                                                 

Того кошка обдерёт!  

 

Увидев, что мы одеты не обычно, дети, предположительно, зададут вопрос: 

«Для чего так оделись?»                                                                                                          

Воспитатель: что не обычного в нашей одежде?                                        

Ответы детей….                                                                                         

Воспитатель: Мы приглашаем вас играть. Как вы думаете какую игру мы 

можем предложить вам в таком наряде?                                                                         

Ответы детей… (Русскую народную)  

Воспитатель: что это за игры -  русские народные, кто их придумал? 

Ответы детей… 

Воспитатель: Правильно, это старинные игры, в них играли еще ваши 

бабушки и прабабушки.   

-Какие вы знаете русские народные игры? 

-А вы любите играть в русские народные игры? Почему? 



Ответы детей………… 

Воспитатель: (Имя ребёнка) вам предлагает поиграть в русскую народную 

игру «Горелки». Соглашаетесь? Тогда давайте представим с вами, что мы 

дети из прошлого и нарядимся в старинную одежду. 

 

Дети надевают элементы русских народных костюмов. 

 

Воспитатель: Дети, эту игру вы уже хорошо знаете, я вам напомню правила 

игры.  

Правила игры: Вы встаёте парами, а водящий «горелка» отходит от 

играющих на 2 шага вперёд, встаёт спиной к вам. Все играющие произносят 

слова: 

 

Гори, гори ясно 

Чтобы не погасло. 

Стой подоле,  

Гляди на поле. 

Ходят грачи  

Да едят калачи. 
Птички летят, 

Колокольчики звенят! 

 

После слов «Птички летят, колокольчики звенят!»   водящий должен 

посмотреть на небо, а последняя пара отпускают руки и тихо пробегают 

вдоль колонны, один слева, другой справа. Когда они поравняются с 

водящим, все громко кричат ему: 

 

Раз, два, не воронь, 

А беги, как огонь! 

 

 Пара бежит вперёд от водящего, и перед водящим старается быстрей взяться 

за руки. Если успеваете сцепить руки, то «горелка» вам не страшен. А если 

водящий поймал одного убегающего, он встаёт с ним впереди всей колонны, 

а тот, кто остался без пары становится «горелкой». 

 

А теперь, давайте считалкой выберем водящего. 

Ребёнок говорит считалку, выбирает водящего. 

 

Указания: Во время произнесения слов водящий не оглядывается, ловить 

можно до того, как играющие возьмутся за руки. 

Игра началась. 



Играем пока пробегут все пары, далее по желанию детей. 

Игра закончилась. 

 

Обычно дети просят и второй вариант игры - с платочком. 

 

Напоминаю правило: водящий «горелка» будет стоять так же впереди 

колонны, можно отойти подальше вперёд (на 5-6 шагов), но перед собой 

вверху держать красный платочек и говорить слова: 

Горю, горю, 

С платочком стою. 

 

Затем играющие говорят хором: 

 

Гори, гори ясно, 

Чтобы не погасло. 

Глянь на небо, 

Птички летят, 

Колокольчики звенят. 

Раз, два, три 

Последняя пара беги! 

После слова «беги» последняя пара стремительно бежит вперёд, и кто 

первый возьмёт платочек, тот и встаёт водящим «гореть», а опоздавший 

встаёт в пару с прежним водящим впереди колонны. 

 

Игра начинается. 

 

Итог игры: 

Воспитатель: Дети молодцы, игра была честной, с добрыми отношениями 

друг к другу и справедливой. Все вы были ловкими и быстрыми. 

Вам понравилось? 

Вам было весело? 

Будете еще играть в эту игру следующий раз? 

Вы сможете научить этой игре своих товарищей в вашем дворе? 

Ответы детей… 
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